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ÉPREUVE DE PRÉSÉLECTION 

 
 
QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 
 

(Durée : 30 minutes) 

Épreuve portant sur la culture générale, l’orthographe, la grammaire et le vocabulaire 
sous la forme d’un questionnaire à choix multiples. 

La note obtenue à cette épreuve n’est pas prise en compte pour la suite du 
concours. 
 



 
 
 
1. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A. Les conclusions que la commission a adoptées 
B. Les conclusions que la commission a adoptée 
C. Les conclusions que la commission a adopté 
 
 
2. QUEL EST L’OBJET DU COMITÉ QUE VIENT DE PRÉSIDER M. EDOUARD BALLADUR ? 

A.  Réfléchir à des mesures favorisant la croissance de l’économie 
B.  Établir un diagnostic des principaux freins au développement des entreprises 
C.  Proposer des mesures de modernisation des institutions 
 
 
3. EN INFORMATIQUE, L’EXPLORATEUR DE « WINDOWS » PERMET DE : 

A. Visualiser l’arborescence des différents supports informatiques 
B. Faire des recherches poussées sur Internet 
C. Gérer les fonctions du système d’exploitation 
 
 
4. QUELLE EST LA FORME INCORRECTE ? 

A.   Voici la liste des gens auxquels vous devez téléphoner 
B.  Est-ce bien de votre projet dont il est question dans ce rapport ? 
C.  Le candidat pour lequel nous avons voté semble compétent 
 
 
5. QUELLE EST LA FORME INCORRECTE ? 

A.  Toute décision vaut dans ce contexte 
B.  Toutes les décisions se valent dans ce contexte 
C.  Toute décision se vaut dans ce contexte 
 
 
6. LE « RAPPORT POCHARD » PORTE SUR : 

A. La libération de la croissance française 
B. L’évolution du métier d’enseignant 
C. La modernisation et le rééquilibrage des institutions de la Ve République 
 
 
7. UN LIEN HYPERTEXTE EST : 

A.  L’ensemble des données émises par un site internet 
B.  Le sommaire d’un site internet 
C. L’image ou la portion de texte « cliquable » permettant d’accéder à une nouvelle page 

web 
 
 
8. LE PROJET DE LOI DE FINANCES EST EXAMINÉ : 

A. Uniquement par l’Assemblée nationale 
B. Par l’Assemblée nationale puis la Cour des Comptes 
C. Par l’Assemblée nationale puis le Sénat 
 



9. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Les sénateurs s’étaient fait présenter divers projets 
B.  Les sénateurs s’étaient faits présenter divers projets 
C.  Les sénateurs s’étaient fais présenter divers projets 
 
 
10. ON PEUT INCLURE LÉGALEMENT DANS UN SITE WEB UNE IMAGE RÉCUPÉRÉE SUR INTERNET, 
DANS LE RESPECT DES DROITS D'AUTEUR : 

A. À condition de modifier son format 
B. À condition de citer sa source 
C. À condition d’avoir l’accord de l’auteur 
 
 
11. EN INFORMATIQUE, UNE BALISE EST : 

A. Un avertissement 
B. Un répertoire 
C. Un marqueur de la forme <h1> 
 
 
12. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Intercomunalité 
B.  Intercommunnalité 
C.  Intercommunalité 
 
 
13. EN QUELLE ANNÉE A ÉTÉ COMPOSÉ L’HYMNE NATIONAL FRANÇAIS ? 

A. 1792 
B. 1848 
C. 1870 
 
 
14. LE 25 AVRIL 2005, DEUX PAYS ONT SIGNÉ LE TRAITÉ D’ADHÉSION À L’UNION EUROPÉENNE. 
QUELS SONT CES DEUX PAYS ? 

A.  La Pologne et la Macédoine 
B.  La Bulgarie et la Roumanie 
C.  La Slovaquie et l’Ukraine 
 
 
15. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Je souhaite qu’il conclue rapidement. 
B.  Je souhaite qu’il conclut rapidement.  
C.  Je souhaite qu’il conclût rapidement.  
 
 
16. VOUS ÉCRIVEZ UN RAPPORT DE 100 PAGES ET VOUS SOUHAITEZ FAIRE APPARAÎTRE LE 
LOGO DE VOTRE ENTREPRISE EN HAUT DE CHAQUE PAGE. COMMENT PROCÉDEZ-VOUS DE 
FAÇON EFFICACE ? 

A. J’insère l’image sur chaque page du document 
B. J’insère l’image en haut de la première page puis je fais copier/coller sur chacune des 

pages suivantes 
C. J’insère l’image dans l’en-tête du document 



 
 
17. L’ACTUEL PRÉSIDENT DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE EST :  

A.  M. Christian Poncelet  
B.  M. Bernard Accoyer 
C.  M. Jean-Louis Debré 
 
 
18. QUI PROMULGUE LA LOI ? 

A.  Le Président de la République 
B.  Le Président de l’Assemblée nationale 
C.  Le Conseil Constitutionnel 
 
 
19. LE « RAPPORT ATTALI » PROPOSE DES MESURES POUR : 

A. Favoriser la croissance française 
B. Protéger les professions d’artisan-taxi et d’artisan-coiffeur 
C. Renforcer les pouvoirs du Parlement 
 
 
20. SOUS EXCEL, VOUS AVEZ DES ####### AFFICHÉS DANS UNE CELLULE, C’EST QUE :  

A. Un caractère non reconnu figure dans la cellule 
B. Le contenu de la cellule est du texte, mais il n'y a pas assez de place pour l'afficher 
C. Le contenu de la cellule est numérique, mais il n'y a pas assez de place pour l'afficher 
 
 
21. QUEL EST LE NOMBRE APPROXIMATIF DE COMMUNES EN FRANCE ? 

A.  25 000 
B.  36 000  
C.  41 000 
 
 
22. UN ESPACE INSÉCABLE SE RÉALISE AVEC : 
 
A.  Les touches Alt + Maj + espace 
B.  Les touches Ctrl + Alt + Maj 
C.  Les touches Ctrl + Maj + espace 
 
 
23. PARTIAL SIGNIFIE :  

A.  Pour une part seulement 
B.  De parti pris, injuste 
C.  Qui forme partie d’un tout 
 
 
 
24. QUE SIGNIFIE CMP ? 

A.  Consultation mixte paritaire 
B.  Commission mixte paritaire 
C.  Concertation mixte paritaire 
 
 



25. QUI EST L’ACTUEL PRÉSIDENT DE LA FÉDÉRATION DE RUSSIE ? 

A. M. Viktor IOUCHTCHENKO 
B. M. Vladimir POUTINE 
C. M. Dmitri MEDVEDEV 
 
 
26. QUEL EST L’INTRUS ? 

A. Norton 
B. Kaspersky 
C. Facebook 
 
 
27. DANS UNE CORRESPONDANCE, COMMENT ORTHOGRAPHIE-T-ON LA FORMULE D’APPEL ? 

A. Monsieur le préfet, 
B. Monsieur le Préfet, 
C. Monsieur Le Préfet, 
 
 
28. DANS WORD 2003, QUEL EST LE RACCOURCI CLAVIER POUR FERMER UN DOCUMENT ? 

A.  Touches Ctrl+W 
B.  Touches Ctrl+F13 
C.  Touches Alt+Fin 
 
 
29. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Quelques soient les conséquences 
B.  Quelles que soient les conséquences 
C.  Quel que soit les conséquences 
 
 
30. UN « HOAX » EST : 

A. Un logiciel gratuit  
B. Un canular informatique  
C. Un virus informatique  
 
 
31. QUEL MINISTRE EST LE GARDE DES SCEAUX ?  

A.  Le Ministre de l’Intérieur 
B.  Le Ministre de la Défense 
C.  Le Ministre de la Justice 
 
 
32. COMPLÉTEZ LA PHRASE SUIVANTE : « … LA COPIE DE LA LETTRE » PAR : 

A. ci-jointe 
B. ci-joint 
C. ci-joins 
 
33. SOUS WORD, POUR JOUER SUR LES CAPITALES D’UN MOT, ON UTILISE : 

A. Les touches Maj + F3 
B. Les touches Maj + F4 
C. Les touches Ctrl + F5 



 
 
34. SOUS EXCEL, LAQUELLE DE CES FORMULES RÉALISE LA MOYENNE DES NOMBRES SE 
TROUVANT DANS LES CELLULES L1C1 À L4C1 ? 

A. = L1C1 + L2C1 + L3C1 + L4C1 / 4 
B. = moyenne (L1C1 : L4C1) 
C. = moyenne (L1C1 ; L4C1) 
 
 
35. LE PROTOCOLE DE KYOTO DÉSIGNE : 

A. Un accord international visant à réduire les émissions de gaz à effet de serre 
B. La convention sur l'interdiction de l'emploi des armes chimiques 
C. L'accord international sur la lutte contre la contrefaçon 
 
 
36. QUEL EST LE BON PLURIEL ? 

A.  Des ayants droit 
B.  Des ayant droits 
C.  Des ayants droits 
 
 
37. EN QUELLE ANNÉE LE DROIT DE VOTE À 18 ANS A-T-IL ÉTÉ INSTAURÉ ? 

A. En 1958 
B. En 1974 
C. En 1981 
 
 
38. PARMI CES PUBLICATIONS, LAQUELLE NE PARAÎT PAS QUOTIDIENNEMENT ? 

A.  La Tribune 
B.  Le Monde 
C.  L’Express 
 
 
39. CHOISIR UNE DÉFINITION POUR LE MOT « ACCEPTION » : 

A.  Signification 
B.  Accentuation 
C.  Accord 
 
 
40. LA SUBSIDIARITÉ N’EST PAS : 

A.  Un principe de droit européen 
B.  Un principe de délégation verticale des pouvoirs 
C.  Un principe de subvention agricole ou commerciale 
 
 
41. QUEL EST LE BON PLURIEL ? 

A.  Des porte-affiches grillagés 
B.  Des portes-affiches grillagés 
C.  Des portes-affiche grillagés 
 
 



42. EN CAS DE DÉCÈS DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE, SON INTÉRIM EST ASSURÉ PAR : 

A.  Le Président du Sénat 
B.  Le Président du Conseil constitutionnel 
C.  Le Président de l’Assemblée nationale  
 
 
43. UNE SESSION EST : 

A.  Une période pendant laquelle une assemblée siège 
B.  Une période de suspension des travaux parlementaires 
C.  Le fait de transmettre un bien ou un droit 
 
 
44. QUE SIGNIFIE « NONOBSTANT » ? 

A.  En dépit de  
B.  Sous le prétexte que  
C.  A cause de  
 
 
45. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.   Ces deux discours nous ont plus 
B.  Ces deux discours nous ont plu 
C.  Ces deux discours nous sont plus 
 
 
46. REPORTER UNE RÉUNION « SINE DIE » SIGNIFIE LA REPORTER : 

A.  À une date très lointaine 
B.  À une date très proche 
C.  Sans fixer de nouvelle date 
 
 
47. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Nous nous sommes dit au revoir 
B.  Nous nous sommes dits au revoir 
C.  Nous nous sommes dis au revoir 
 
48. UN TABLEAU CROISÉ DYNAMIQUE EST : 

A. Une fonction de PowerPoint introduisant une animation dans le tableau 
B. Une fonction de Word autorisant le tri des données dans le tableau 
C. Une fonction d’Excel permettant de prendre en compte plusieurs variables à la fois dans 

un même tableau 
 
 
49. DIRE « CE N’EST PAS FAMEUX » POUR « C’EST MAUVAIS », EST : 

A.  Un pléonasme 
B.  Une métaphore 
C.  Un euphémisme 
 
 



50. SOUS EXCEL, POUR CRÉER UNE SÉRIE DE DONNÉES INCRÉMENTÉE À PARTIR D'UNE 
DONNÉE EXISTANTE, VOUS DEVEZ :  

A. Faire glisser la case de recopie à l'angle bas/droite de la sélection 
B. Faire glisser la case de recopie à l'angle bas/droite de la sélection en appuyant sur la 

touche Ctrl 
C. Faire un clic droit et sélectionner format de cellule 
 
 
51. QUELLE EST LA DURÉE DU MANDAT DE SÉNATEUR :  

A.  7 ans 
B.  5 ans  
C.  6 ans  
 
 
52. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Ils se sont donnés entièrement à leur tâche 
B.  Ils se sont donné entièrement à leur tâche 
C.  Ils se sont données entièrement à leur tâche 
 
 
53. « EXCELLENCE » EN FORMULE D’APPEL DE LETTRE S’UTILISE POUR S’ADRESSER : 

A.  À un Président de la République 
B.  À un sénateur  
C.  À un ambassadeur  
 
 
54. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Je vous serais gré 
B.  Je vous saurais gré 
C.  Je vous serai gré 
 
 
55. LA FRANCE PRÉSIDERA L’UNION EUROPÉENNE À COMPTER DU 1ER JUILLET PROCHAIN, 
POUR UNE DURÉE DE : 

A.  6 mois 
A.  12 mois 
B.  18 mois 
 
 
56. QUELLE EST LA SIGNIFICATION DE L'EN-TÊTE DE COURRIER ÉLECTRONIQUE « CC : » : 

A. Adresse de l'expéditeur 
B. Copie d'un message envoyé à un destinataire sans que les autres destinataires ne 

connaissent son adresse ni même le fait que cette copie ait été envoyée 
C. Copie d'un message électronique envoyé à d'autres destinataires que le destinataire 

principal 
 
 
57. QUEL EST LE RACCOURCI CLAVIER POUR INSÉRER UN TRAIT D’UNION INSÉCABLE ? 

A.  Touches Ctrl + Maj + Espace 
B.  Touches Ctrl + 8 
C.  Touches Alt + Maj + 6 



 
 
58. UNE PROPOSITION DE LOI PEUT ÊTRE DÉPOSÉE PAR : 

A.  Le Gouvernement 
B.  Un député et un sénateur 
C.  Plusieurs sénateurs 
 
 
59. QU’EST-CE QU’UN « SPAM » ? 

A.  Le téléchargement sur Internet de messages à caractère commercial 
B.  Un courrier électronique non sollicité 
C.  Le filtrage de contenu accessible sur Internet 
 
 
60. VOUS SOUHAITEZ SÉLECTIONNER DANS UN TABLEUR DES CELLULES QUI NE SE SUIVENT 
PAS. COMMENT FAITES-VOUS ? 

A. Je clique sur les cellules l’une après l’autre en maintenant la touche Maj enfoncée. 
B. Je clique sur les cellules l’une après l’autre en maintenant la touche Ctrl enfoncée 
C. Je clique sur les cellules l’une après l’autre en maintenant le bouton droit de la souris 

enfoncé. 
 
 
61. POUR SÉLECTIONNER L’INTÉGRALITÉ D’UN TEXTE, VOUS UTILISEZ : 

A. Les touches Ctrl + A 
B. Les touches Ctrl + P 
C. Les touches Ctrl + O 
 
 
62. VOUS ENREGISTREZ UN DOCUMENT À L’AIDE DE LA TOUCHE : 

A. F1 
B. F4 
C. F12 
 
 
63. QUELLE EST LA DURÉE DU MANDAT DES CONSEILLERS MUNICIPAUX ? 

A.  4 ans 
B.  5 ans 
C.  6 ans 
 
 
64. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Un épilogue, un épithète, une épitaphe 
B.  Un épilogue, une épithète, une épitaphe 
C.  Une épilogue, une épithète, un épitaphe 
 
65. QU’EST-CE QUE LA JURISPRUDENCE ? 

A.  La qualité de prudence chez un juge 
B.  Le droit de se protéger face à un jugement qui paraît arbitraire 
C.  L’ensemble des jugements passés que l’on peut utiliser comme référence dans une 

décision de justice 
 



 
66. PARMI LES PROCÉDURES SUIVANTES, QUELLE EST CELLE QUI PERMET DE METTRE EN 
PAYSAGE UN DOCUMENT WORD ? 

A.  Outils > Option > Edition > Mise en page > Paysage 
B.  Affichage > Barres d’outils > Mise en forme > Paysage 
C.  Fichier > Mise en page > Paysage 
 
 
67. SOUS WORD, POUR GLISSER UNE IMAGE À N’IMPORTE QUEL ENDROIT D’UNE PAGE, IL FAUT 
QUE L’IMAGE SOIT AU FORMAT : 

A. Rapproché 
B. Aligné 
C. Devant le texte 
 
 
68. LATO SENSU SIGNIFIE :  

A.  Au sens latin 
B.  Au sens large 
C.  Au sens strict. 
 
 
69. INDIQUEZ UN PÉRIPHÉRIQUE QUI SOIT À LA FOIS D’ENTRÉE ET DE SORTIE : 

A. Imprimante 
B. Scanner 
C. Clé USB 
 
 
 
70. LA CNIL EST UNE COMMISSION CHARGÉE : 

A.  D’examiner les demandes d’asile politique 
B.  De contrôler l’utilisation des fichiers de données personnelles 
C.  De veiller au respect des principes de l’écologie dans le domaine de l’informatique 
 
 
71. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A. Projet de loi de finance 
B. Projet de lois de finance 
C. Projet de loi de finances 
 
 
72. QUI EST L’ACTUEL SECRÉTAIRE GÉNÉRAL DES NATIONS UNIES ? 

A.  M. Boutros Boutros-Ghali 
B.  M. Ban Ki-moon 
C.  M. Kofi Annan 
 
 
73. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  Les institutions que le peuple s’est données  
B.  Les institutions que le peuple s’est donné 
C.  Les institutions que le peuple s’est donnés 
 



 
74. LE CONTRAIRE D’OFFICIEUX EST : 

A. Officiel 
B. Provisoire 
C. Incertain 
 
 
75. UN LOGICIEL EST : 

A.  Le processus logique utilisé pour accéder à un programme 
B.  Le langage informatique qui permet de transmettre des données 
C.  L’ensemble des programmes relatifs au fonctionnement d’un traitement de données 
 
 
76. QUELLE EST LA SIGNIFICATION DU SIGLE BOAMP ? 

A.  Bulletin officiel des annonces des marchés publics 
B.  Bottin officiel des associations et missions parlementaires 
C.  Bottin des officines et agences de médecine préventive 
 
 
77. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A.  J’ai souhaité cette loi pour entériner la décision prise  
B.  J’ai souhaitée cette loi pour entérinée la décision prise 
C.  J’ai souhaité cette loi pour entériné la décision prise 
 
 
78. IDENTIFIEZ L’INTRUS : 

A. ppt 
B. pdf 
C. html 
 
 
79. QUELLE EST LA FORME CORRECTE ? 

A. Huit cent millions deux cent quatre-vingt mille six cents euros 
B. Huit cents millions deux cents quatre vingts mille six cents euros 
C. Huit cent millions deux cent quatre-vingt milles six cent euros 
 
 
80. LA « LOI EVIN » PORTE SUR : 

A.  Le chômage 
B.  L’enseignement 
C.  Le tabagisme et l’alcoolisme 
 
 
 


